



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

启东今年前7月引进亿元以上产业项目68个——

## 做实项目“硬支撑” 点燃发展“强引擎”



今年以来,启东深入开展“重大项目攻坚突破年”活动,坚持把重大项目建设作为拉动经济增长的“硬支撑”“强引擎”,加速招引一批旗舰型、龙头型、科创型、人才型项目。1—7月,全市新引进亿元以上产业项目68个,其中5亿元(3000万美元)以上项目42个,20亿元以上重大项目8个,实际利用外资9779万美元。

当前,启东正聚力打造“生物医药就到启东”“海工船舶就到启东”的产业地标。根据《启东市制造业产业链图谱》,启东聚焦海工船舶及重装备、生命健康、新能源、新材料、临港产业、电子信息半导体等产业,实施精准招商,靶向招商。在上海、苏州、北京等地,启东举办半导体、电动工具、海工船舶配套、低空经济等专题恳谈会、招商活动、产业交流会等47场次。

一个重大项目就是一个重要的经济

增长点。7月18日,总体规划用地300亩的海博思创南通“四中心一基地”项目举行开工仪式。该项目从洽谈到签约,用时3个月,从签约到开工也仅仅用了3个月。

8月1日,总投资90亿元的惠生海工智能制造基地项目成功签约,该项目分二期建设,项目全面达产后,年产值约200亿元。“项目从接洽到签约仅仅用了41天,是集团所有项目中最快的一个。”惠生清洁能源科技股份有限公司董事长刘洪钧在签约仪式上说。

启东牢牢锁定项目建设进入南通“第一方阵”的目标定位,狠抓重大项目履约、开工、投产、达效等关键环节。今年以来,启东市通过认定新开工5亿元以上工业项目28个,提前完成全年考核任务,累计完成投资额75.5亿元。新竣工5亿元以上工业项目11个,转化达产5亿元以上工业项目9个,新认定5亿元以下专精特

新等高质量制造业项目12个。

今年,启东出台“重大项目早开工早落地20项举措”,对重大项目实施清单化管理,制订推进“时间表”和“路线图”,落实目标清单化、清单节点化、节点责任化、责任具体化,建立“一个项目、一位领导、一套班子、一张清单、一线服务、一抓到底”的“六个一”工作机制。上半年,启东列入省重大项目清单的4个项目,计划总投资约216亿元,均已开工建设,新开工设备投资超2000万元制造业项目60个;新竣工设备投资超800万元制造业项目52个。

启东各大园区、乡镇把重大项目建设作为头等大事,以钉钉子精神疏堵点、破难点、消痛点,全力突破瓶颈制约。启东经济开发区围绕半导体、生命健康和新能源三大主导产业,引进一批产业契合度高、科技含量足、发展潜力大、带动效应强的优质科创项目,创新资源加速集聚。吕

四港经济开发区主攻产业强港,大唐电厂2×100万千瓦支撑性电源扩建项目、华峰年产50万吨BioPTMEG首期项目正式开工建设。启东高新区紧盯“一主两优”产业和战略性新兴产业,人民控股、海博思创等一批高质量、链主型项目成功落户。启东海工船舶工业园坚持“产业链”发展路径,不断强化资金、土地、用工、用能等要素保障,做大做强海工装备、特种船舶、能源装备三大板块……

冲刺三季度,决战全年胜。启东以重大项目建设的持续突破,巩固和增强经济回升向好势头,确保全年招引亿元以上项目100个,确保全年新开工设备投资超2000万元制造业项目100个,新竣工设备投资超800万元制造业项目100个,为南通高质量发展大局多挑重担、多作贡献。

本报记者 黄海  
上图:江苏卫华海洋重工有限公司。潘杨 摄

实现各等级农村公路管理全覆盖

通州经验  
全国推介

本报讯 (记者徐爱银 通讯员张力)上周,通州区交通运输局收到交通运输部印发的《加快建设交通强国工作简报(第97期)》“四好农村路”高质量发展专题(第14期)简报。简报在经验交流栏目中,从智慧赋能、管理提质、养护增效、压实责任等四个方面,重点推介了通州区全面提升农村公路安全保障水平的工作经验。

近年来,通州创新管理机制,全面提升农村公路安全运行水平。目前,该区建成农村公路“一网一平台”,形成“一路一档”,建立智能巡路App,打造“智能铁脚板”,并应用道路交叉口智能预警、桥梁健康监测等技术,实现了各等级农村公路管理、检测全覆盖,积极开展专业检测、日常巡查和动态观测、自然灾害综合风险承灾载体普查等工作,近三年完成农村公路大中修513公里,实施农村公路安全生命防护工程392公里,改造农村公路桥梁42座,开展桥梁维修加固、防护能力提升等工作。同时,出台《深化农村公路管理养护体制改革实施方案》《通州区公路突发事件应急预案》等文件,推动做好农村公路安全保障工作。

南通元素  
闪耀博博会

■ A2 看南通·要闻

虽已出伏  
暑热犹在

■ A3 看南通·要闻

四部门印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知

各地自主确定“8+N”类家电品种  
每件最高补贴2000元

新华社北京8月25日电 记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售

价格5%的补贴。每位消费者每类品种可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

我市生态环境部门推行“邀约式”体检服务

## 监管有效率更有温度

本报讯 (记者刘璐)23日,市生态环境局发布《南通市生态环境局“邀约式”体检服务工作方案》,旨在充分尊重企业需求,推进监管与服务相融合,坚持教育与处罚相结合,让监管更有温度,提升服务实效性。

根据该方案,市生态环境局驻各县(市、区)局通过属地微信、微博、报刊、电视等渠道发布开展“邀约式”体检服务通知,注明服务事项、申请流程、联系方式等信息,并提供“邀约式”体检服务申请书供申请单位下载,全市各企事业单位可以通过书面、电子邮件、电话等方式向属地生态环境部门提出申请。各地生态环境部门收到申请后,在5个工作日内回复申请单位,预约上门服务时间并向申请单位发放《“邀约式”体检服务告知单》,组织工作人员联合执法人员、相关业务处室或者行业专家在约定时间现场开展“靶向式”检查和指导服务,体检服务结束后3个工作日内,向申请单位发放《“邀约式”体检服务行政指导意见书》,提出合理可行的指导意见。

该方案明确,各地开展体检服务后,要及时做好回访和回头看,对企业反映需求的解决情况、体检发现问题的整改情况进行梳理,通过实地查看、电话回访等形式,确保服务举措落实到位、企业问题整改到位,实现体检服务工作闭环管理。



“好装备 南通造”系列第五场活动举办

120家市内外企业  
齐聚供需对接会

本报讯 (记者严春花)23日,作为“好装备 南通造”系列的第五场活动,南通市纺织企业设备更新暨海安市工业领域设备更新供需对接会举办,聚焦纺织行业上下游企业设备更新需求,强化供需对接和政银企联动,推动资源共享和优势互补,激活新生产力澎湃动能。

对接会专设纺织装备专区,25家优质设备供应商设置展位,通过安排专人推介、发放宣传册等多种形式,吸引有设备更新改造需求的企业前来咨询。“我们需要一种设备,借此来提高产品的外观检测准确率。”江苏文凤化纤集团有限公司副总经理邓玉虎在展区溜达一圈后,被启东亦大通智能分拣系统中的DWS动态称重系统吸引,驻足在展位前,双方留下联系方式,期许进一步沟通交流。

纺织产业是南通最具标识度、最有代表性的产业,我市已建成现代家纺国家新型工业化产业示范基地,与苏州、无锡共同打造的“高端纺织集群”成功获评国家级先进制造业集群,成为国内纺织产业集聚度最高、门类最齐全的地区之一。上半年,南通高端纺织集群实现产值1198.4亿元,同比增长21.7%。

此次活动的举办地海安,是南通高端纺织集群的重要组成部分,其色织布、锦纶长丝、蚕茧产量、真丝机织面料年产量列江苏第一。同时,建有常安现代纺织产业园、时尚锦纶产业园、墩头化纤产业园和联发纺织工业园等四大园区,集聚了联发纺织、鑫缘丝绸、文凤化纤、华强纺织、华艺服饰等一批优质纺织企业。

南通宏泰机械制造有限公司、江苏凯瑞智能科技有限公司、江苏祥顺布业有限公司等120家供需端企业参加活动。值得一提的是,此次对接会还有来自常州、常熟、连云港的纺织企业参加。

崇川促消费  
“1234”计划上线

本报讯 (记者司占伟)23日至24日,濠河畔环西文化广场热闹非凡,“濠滨夏夜”演出如约而至,吸引众多市民消夏。记者在现场看到,舞台一侧还汇聚了众多车企、家电销售企业,不少市民游客选择边看演出边逛车展。据介绍,这是崇川区汽车展销“四进”行动之一——进景区,“四进”行动根据不同景区、园区、厂区、社区消费需求,组织相应车企开展现场展销,充分释放消费潜能。“四进”行动也是2024崇川区“乐品生活·金秋焕新”促消费“1234”计划的重点子活动。

2024崇川区“乐品生活·金秋焕新”促消费“1234”计划分为1场启动仪式、2场销售竞赛、家电三进行动和车展四进行动。根据日程安排,9月初崇川区将举办绿色节能家电以旧换新活动启动仪式,发布家电以旧换新相关政策,举办海尔卡萨帝专项活动;7月—9月,崇川区面向区内限上零售汽车经销商、家电销售企业开展销售竞赛活动,对参赛企业第三季度期间的销售业绩进行排名,评选出一、二、三等奖,按等次给予资金奖励;8月起,崇川区结合国家、省绿色家电以旧换新政策,开展家电企业进小区、企业、机关“三进”行动;8月—10月,崇川区举办汽车展销“四进”行动,因地制宜,匹配不同消费场景,将相关政策和优惠活动送到市民身边。

## 如东以治水为主线让环境变美人气更旺——

## 治好三条河 焕新一座城

傍晚时分,暑气渐消,如东“三河六岸”逐渐热闹起来。滨水广场上,散步、健身的市民三五成群,休憩娱乐;沿河街区里,商店、餐厅林立,人流如织。“这几年河岸变化太大了,像换了个新城。”家住水韵名居小区的王林说。

2019年起,如东以治水为主线,开启以“三河六岸”为主轴的城市更新计划。5年过去了,曾经脏乱不堪的“锈带”日益成为市民们生活娱乐的“秀带”,推窗见绿、开门见水,呈现因水而美、依水而兴、亲水而居的美好景象。

## 水清环境美

“早年间,两岸杂物很多,河水浑浊,跟美一点搭不上边。”家住掘苴河畔小区的刘芸说,经过系统治理,水清了,环境美了,一出门满眼都是绿色。

刘芸口中的美丽蜕变,得益于“三河六岸”城市更新工程。“三河六岸”是指如

泰运河、掘苴河、掘坎河主干河道及河岸周边区域,总长度15公里,总面积1.93平方公里。5年前,河岸边住宅、工厂、店铺肆意而建,生产生活污水、餐饮废水直排入河,水体污染严重。沿河居民们提到三条河都是直摇头,要求整治的呼声强烈。

回应百姓期盼,2019年,如东投资12.6亿元启动“三河六岸”河道整治及景观绿化项目,对三河及沿岸开展包括生态岸坡、河道清淤、河道沿线截污、景观绿化、水生态修复等在内的全面整治,规划全线贯通的骑行绿道、亲水漫步道,同时将蟾城大桥、嘉陵江大桥、大东桥、朝阳桥等融入景观,实施灯光亮化工程。

3年多的更新建设期内,“三河六岸”沿线共敷设截污管8.9公里,新建污水管道6.15公里,完成河道清淤45万立方米,种植水底生态水生植物1.54公顷,新建改建生态驳岸总长10.3公里,将公园、广场、专用绿地等滨水公共空间与商业街区等融入景观,实施灯光亮化工程。

## 街区人气旺

24日晚,如泰运河河畔灯光璀璨,人潮如织,“三河六岸”天健悦荟里,如东“点亮星夜”夏季晚间文明实践周周演活动正在上演。“活动从7月底持续到10月底,每周末与群众相约‘三河六岸’。”如东县委宣传部副部长、县文明办主任陈建宗表示,沿河街区已成为城区的“网红景点”,一入夜,市民们蜂拥而至,烟火气十足。

天健悦荟里是倚水而建的开放式商业街区,于去年2月18日开街,已有十几家品牌入驻,并扶持多家如东本土优秀品牌,涵盖餐饮、休闲、娱乐、购物等业态,为居民提供吃、喝、玩、乐、购“一站式”服务。

(下转 A2 版)



如东掘苴河城区段。 李献诚 摄

